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PROBĂ PRACTICĂ ŞI ORALĂ SUMATIVĂ
Modulul : TEHNOLOGIA REŢELELOR DE COMUNICAŢII
Competenţe : Execută lucrări de cablare structurată

Obiectivele evaluării :

- să realizeze un segment de reţea

- să monteze conectori RJ-45 şi de tip F

Prezentarea testului

Acest test este utilizat la sfârşitul modulului, ca test practic sumativ.

Tipul testului : probă practică şi orală.

Durata evaluării : 90 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul se va desfăşura în laboratorul de specialitate sau în atelierul de instruire practică. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi sculele şi materialele necesare.

Necesar de materiale

· Canal de cablu din material plastic

· Cablu coaxial şi UTP

· Panou de lemn

· Conectori RJ-45 şi conectori de tip F

· Holzşuruburi

· Coliere de plastic pentru legarea cablurilor

· Maşină de găurit cu burghie de diferite mărimi

· Şurubelniţă

· Cuţit

· Rigă şi echer

· Fierăstrău

· Cleşte de sertizat

· Cleşte patent

PROBĂ PRACTICĂ ŞI ORALĂ SUMATIVĂ
Temă

Execută instalarea unui segment de reţea ce cuprinde un cablu pentru TV şi un cablu UTP conform schemei de mai jos şi montează conectori la capetele cablurilor.
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(Cu linie albă este figurat cablul pentru TV, iar cu cu linie neagră, cablul UTP).

Lucrarea constă în montarea canalului de cablu pe un panou de lemn, montarea şi legarea cablurilor, montarea conectorilor. Conectorii de la capetele cablului UTP vor fi montaţi în aşa fel încât să poată fi interconectate direct 2 calculatoare.

Ai la dispoziţie :

Canal de cablu din material plastic, cablu coaxial şi UTP, panou de lemn, conectori 
RJ-45 şi conectori de tip F, holzşuruburi, coliere de plastic pentru legarea cablurilor, maşină de găurit cu burghie de diferite mărimi, şurubelniţă, cuţit, riglă şi echer, fierăstrău, cleşte de sertizat, cleşte patent

Durata probei : 90 minute
Fişă de evaluare
PROBĂ PRACTICĂ ŞI ORALĂ SUMATIVĂ
Temă

Execută instalarea unui segment de reţea ce cuprinde un cablu pentru TV şi un cablu UTP conform schemei de mai jos şi montează conectori la capetele cablurilor.

[image: image2.png]50cm





(Cu linie albă este figurat cablul pentru TV, iar cu cu linie neagră, cablul UTP).

Lucrarea constă în montarea canalului de cablu pe un panou de lemn, montarea şi legarea cablurilor, montarea conectorilor. Conectorii de la capetele cablului UTP vor fi montaţi în aşa fel încât să poată fi interconectate 2 calculatoare

Ai la dispoziţie : Canal de cablu din material plastic, cablu coaxial şi UTP, panou de lemn, conectori RJ-45 şi conectori de tip F, holzşuruburi, coliere de plastic pentru legarea cablurilor, maşină de găurit cu burghie de diferite mărimi, şurubelniţă, cuţit, rigă şi echer, fierăstrău, cleşte de sertizat, cleşte patent.

A. Criterii de apreciere a performanţei elevului la proba practică

Se acordă sau nu, prin observare sistematică :
1. Stabileşte traseul conform schemei



1p (     )

2. Alege materialele necesare




1p (     )

3. Aplică o tehnică adecvată de pozare



1p (     )

4. Pregăteşte capetele de cablu




1p (     )

5. Montează conectorii conform cerinţelor



1p (     )

6. Respectă dimensiunile din schemă



1p (     )
B. Criterii de apreciere a performanţei elevului la proba orală

1. Prezintă codul culorilor pentru conectorul RJ-45

1p (     )

2. Precizează diferenţele dintre un cablu UTP şi un cablu STP
1p (     )
3. Enumeră normele de protecţia muncii pe care le-ai aplicat 

la realizarea lucrării






1p (     )

Stabilirea notei finale
Se acordă un punct din oficiu. Primele 6 puncte se acordă numai criteriilor care sunt considerate îndeplinite. Se acordă prin observare sistematică. Ultimele 3 puncte se acordă pentru răspunsuri corecte şi complete.
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PROBĂ SCRISĂ SUMATIVĂ
Modulul : TEHNOLOGIA REŢELELOR DE COMUNICAŢII
Competenţe : - Execută lucrări de cablare structurată


   - Instalează şi întreţine reţele de comunicaţii electronice

Obiectivele evaluării :

- să cunoască principiile de bază ale cablării structurate

- să cunoască diferitele tipuri de conectori şi tehnologia de montare a acestora
- să cunoască principalele tipuri de echipamente din reţelele de comunicaţii 
- să cunoască normele de bază de protecţie a muncii

Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei 12, ca evaluare sumativă.
Tipul testului : probă scrisă

Durata evaluării : 90 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul se poate desfăşura într-o sală de clasă sau în laboratorul de specialitate. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
   Proba scrisă sumativă este formată dintr-un număr mare de întrebări care-i oferă profesorului evaluator posibilitatea să conceapă teste diferite pentru clase diferite.
   Sunt concepute 18 subiecte evaluate cu 0.5 puncte, 6 subiecte evaluate cu 1 punct, şi 3 subiecte subiecte evaluate cu 1.5 puncte. Profesorul evaluator va alege :
· 9 subiecte de 0.5 puncte (9 x 0.5 = 4.5 puncte)

· 3 subiecte de 1 punct (3 x 1 = 3 puncte)
· 1 subiect de 1.5 puncte (1 x 1.5 = 1.5 puncte)
TOTAL:
9 puncte + 1 punct din oficiu = 10 puncte

   În acest fel, la clase diferite, lucrările nu vor fi identice.
Enunţuri :
Pentru fiecare din subiectele de la 1 la 18, scrieţi pe foaie litera corespunzătoare răspunsului pe care îl consideraţi corect.
1. Conectorii-vampir se montează pe :
a. cabluri de fibră optică
b. cabluri coaxiale
c. cabluri UTP/STP
2. Cablurile UTP şi STP au o impedanţă caracteristică cuprinsă între:
a. 75Ω … 100Ω
b. 100Ω ... 120Ω
c. 120Ω … 240Ω
3. Pe cablurile coaxiale, conectorii care se montează fără sertizare sunt :
a. conectorii SMA
b. conectorii BNC
c. conectorii F
4. Un pigtail este : 
a. un segment de fibră optică
b. un segment de fibră optică cu un conector montat la un capăt
c. un segment de fibră optică cu 2 conectori montaţi la capete
5. La marcarea firelor din cablurile UTP/STP nu se foloseşte culoarea :
a. verde
b. negru
c. portocaliu
d. albastru
e. maron
6. Sertizarea este : 
a. o caracteristică a cablurilor coaxiale
b. o tehnologie de montare a conectorilor
c. o metodă de protecţie contra coroziunii
7. Protectorii primari asigură protecţia cablurilor contra : 

a. perturbaţiilor electromagnetice
b. supratensiunilor accidentale
c. scurtcircuitelor
8. Lungimea maximă a circuitelor din cablarea orizontală nu trebuie să depăşească : 

a. 200m
b. 150m
c. 100m
9. Standardul ANSI/TIA/EIA568 se foloseşte în : 

a. Canada
b. Uniunea Europenă
c. Statele Unite
10.   Standardele T568-A şi T568-B diferă intre ele prin inversarea perechilor : 

a. 1 şi 4
b. 2 şi 3
c. 1 şi 3
d. 2 şi 4
11.   Operaţiile de sertizare se pot realiza cu :
a. cleştele patent
b. surubelniţe de diferite mărimi
c. penseta
d. scule specializate
e. un cuţit bine ascuţit
12.   Sertizoarele se folosesc pentru :
a. sertizarea conectorilor BNC pe cablurile coaxiale
b. montarea conectorilor optici
c. sertizarea conductoarelor în reglete cu sertizare prin deplasarea izolaţiei
d. sertizarea conectorilor RJ
e. sertizarea pinului central la conectoarele pentru cabluri coaxiale
13.   Ce se întâmplă dacă într-o reţea ce funcţionează la viteza de 10Mb/s, este conectat un echipament ce poate funcţiona la 100Mb/s ?
a. echipamentul nu va funcţiona deloc
b. echipamentul va funcţiona, dar cu erori
c. echipamentul va funcţiona corect dar la viteza de 10Mb/s
d. echipamentul se va defecta
14.   Citiţi enunţul de mai jos şi scrieţi pe foaie litera corespunzătoare categoriei de măsuri de protecţie a muncii din care face parte acesta.

“Cozile şi mânerele uneltelor trebuie să fie bine fixate, netede şi de dimensiuni care să permită prinderea lor sigură şi comodă. Pentru fixarea cozilor şi mânerelor în scule se vor folosi pene metalice”.
a. măsuri de prevenire şi stingere a incendiilor

b. măsuri de protecţie la lucrul instalaţii şi echipamente electrice

c. măsuri de protecţie la lucrul cu unelte manuale

15.   Securitatea unei reţele este mai vulnerabilă în cazul :
a. conexiunii pe fibră optică
b. conectării wireless
c. conexiunii prin cablu coaxial
16.   UPS-ul are rolul :

a. de a evita pierderile de date
b. de evita scurtcircuitele
c. de a proteja mediul
17.   Ce sunt camerele web ?
a. camere unde se montează echipamentele
b. camere video cu înregistrare pe casetă
c. camere video cu adresă IP ce se pot conecta direct într-o reţea de date
18.   Normele de tehnica securităţii muncii sunt :
a. obligatorii
b. facultative
c. opţionale
19.   Transcrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei A dacă apreciaţi că enunţul este adevărat, sau F dacă apreciaţi că enunţul este fals.
a. Zona de lucru reprezintă porţiunea de reţea dintre repartitorul orizontal şi repartitorul principal.

b. Cablurile de fibră optică asigură cele mai mari viteze de transmisie, însă pe distanţe mai mici decât cablurile UTP.

c. Conectorii BNC şi SMA sunt folosiţi la cablurile coaxiale, iar conectorii F sunt folosiţi la cablurile de fibră optică.

d. Conectorii vampir se pot monta oriunde pe cablu, nu numai la capete.

20.   În enunţul de mai jos asociaţi numărul din dreptul cuvântului lipsă cu litera corespunzătoare răspunsului corect.
“Deranjamentele ce afectează conectivitatea fac imposibilă ...(1)... la reţea. Sertizarea greşită a unui conector reprezintă o cauză ...(2)... de deranjament. Contactele conectorilor se pot oxida datorită ...(3)... excesive sau ...(4)...”
a. hardware
b. agenţilor corozivi
c. umidităţii
d. conectarea
e. adresa IP
f. software
21.   Scrieţi în ultima coloană a tabelului de mai jos literele corespunzătoare zonelor de aplicabilitate a standardelor, alese din lista de sub tabel.
	1
	CAN/CSA-T529
	 

	2
	EN 50173
	 

	3
	AS/NZS 3080
	 

	4
	ISO 11801
	 

	5
	ANSI/TIA/EIA-568
	 


a. Internaţional 
b. Statele unite  
c. Canada 
d. Australia şi Noua Zeelandă  
e. Comunitatea Europeană
f. Africa
22.   Transcrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei A dacă apreciaţi că enunţul este adevărat, sau F dacă apreciaţi că enunţul este fals.
a. Cea mai rapidă metodă de montare a unui conector pe fibra optică o reprezintă sudarea acesteia la un pigtail
b. Un conector RJ are întotdeauna toţi pinii conectaţi
c. Indiferent de standardul folosit, codul culorilor la conectorii RJ-45 este identic
d. Normele de protecţia muncii stabilesc regulile ce trebuiesc respectate pentru asigurarea calităţii lucrărilor.
23.   Scrieţi pe foaie cifrele corespunzătoare succesiunii corecte a etapelor de montare ale unui conector RJ-45.
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24.   Se doreşte realizarea unui cablu de conexiune UTP inversor. Ştiind că la capătul A firele au fost conectate conform schemei de mai jos, se cere să se precizeze ordinea firelor pentru conectorul de la capătul B (în dreptul numerelor ce reprezintă pinii conectorului, se vor scrie literele corespunzătoare culorii firelor).
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25.   Înlocuiţi cifrele din zonele punctate cu litera corespunzătoare termenului corect, aleasă din lista de mai jos. 

“Conectorii BNC sunt folosiţi la cablurile ....(1).... Conectorii ST se folosesc la cablurile ...(2)... Conectorii RJ se folosesc la cablurile ...(3)...”
a. UTP
b. coaxiale
c. de fibră optică
26.   Înlocuiţi cifrele din zonele punctate cu litera corespunzătoare termenului corect, aleasă din lista de mai jos. 
“Centralele PBX sunt centrale telefonice cu un număr ...(1)... de linii. Cea mai mare parte a ...(2)... se desfăşoară între posturile telefonice ...(3)...”
a. foarte mare
b. exterioare
c. redus
d. interioare
e. mare
f. traficului
g. consumului
27.   Înlocuiţi cifrele din zonele punctate cu litera corespunzătoare termenului corect, aleasă din lista de mai jos. 

Protecţia la supratensiune se realizează cu ajutorul ...(1)... Lămpile ...(2)... sunt o sursă de tensiuni perturbatoare. Pentru protecţia la foc este important materialul din care se realizează ...(3)...
a. mantaua cablului
b. cu incandescenţă
c. protectorilor primari
d. fluorescente
Barem de corectare şi evaluare
Pentru proba scrisă sumativă
· Se acordă 1 punct din oficiu.
· Se acordă 0.5 puncte pentru răspunsurile corecte la subiectele nr. 1 – 18, astfel :
1. b

 7. b

13. c
2. b

 8. c

14. c
3. c

 9. c

15. b
4. b

10. b

16. a
5. b

11. d

17. c
6. b

12. c

18. a
La aceste subiecte nu se acordă punctaj parţial. Pentru răsuns greşit sau lipsa răspunsului, se acordă 0 puncte.

· Se acordă 1 punct subiectelor de la 19 la 22, dar se acordă şi punctaje parţiale. Astfel :

19.  a - F,  b - F,  c - F,  d - A

(0.25 puncte pentru fiecare răspuns corect)
20.  1 - d,  2 - a,  3 - c,  4 – b

(0.25 puncte pentru fiecare răspuns corect)

21.  1 – c,  2 – e,  3 – d,  4 – a,  5 – b
(0.2 puncte pentru fiecare răspuns corect)

22.  a – A,  b – F,  c - F,  d – F

(0.25 puncte pentru fiecare răspuns corect)
· Pentru subiectele 23 şi 24 nu se acordă punctaje parţiale, ci se acordă un punct numai pentru succesiunea corectă şi completă.
23.  4,  2,  6,  5,  1,  3
24.  1c,  2f,  3a,  4d,  5e,  6b,  7g,  8h

· Pentru subiectele 25, 26 şi 27 se acordă 1.5 puncte pentru subiectul complet, dar şi punctaje parţiale.

25.  1 – b,  2 – c,  3 – a


(0.5 puncte pentru fiecare răspuns corect)

26.  1 - c,  2 - f,  3 – d


(0.5 puncte pentru fiecare răspuns corect)

27.  1 - c,  2 - d,  3 – a


(0.5 puncte pentru fiecare răspuns corect)
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